
Magasinet - Biggan's Mat & Café 

Vi kommer att ha stängt följande dagar under jul och nyår: 
 

Julafton, Juldagen, Annandag jul, Nyårsafton och Nyårsdagen 
  
Vi vill tacka alla kunder för det här året och vi önskar er alla en 
riktigt God Jul och ett Gott Nytt År! Önskar vi på Magasinet! 

Lämna ditt bidrag i Byalagets brevlåda vid entrén  
på ICA eller maila på: verro_nice@hotmail.com 

Senast den 15:e vill vi ha ditt bidrag. 
Näsingen ges ut i samarbete med Rörbäcksnäs Byalag, www.rorbacksnas.se 

Mikroknäck 

Är det stressigt i julstöket 
koka  knäcken i mikron och 

spara massa tid. 
Ca 35 st 
½ dl vispgrädde 

1 dl strösocker 
1 dl ljus sirap 
½ dl hackad mandel 
Blanda grädde, socker och 

sirap i ett kärl som tål mikro 
gärna med pip så du kan häl-
la ur det direkt. Koka bland-
ningen 600W i 8 min. Gör 

kulprov i kallt vatten. Tillsätt  
mandel, Häll upp i små pap-

persformar.  
Testa att smaksätta knäcken 
med rivet citronskal. 
 

Insänt av Ulrika Wallberg 

Midnattsgudstjänst  
Julafton 24/12 kl 23.00 

i Rörbäcksnäs kyrka med  

Arne Söderbäck och Inger Lander 

Varmt välkommen!  

Julklappstips 
 

Hemstickade raggsockor och 
bomullsgrytlappar. Du kan  
komma hem till mej eller jag till dej.  
Ring Tove 800 84.  

Nu har vi även fyrverkerier!  

Nþsingen 
nr 37 december 2009  

Går det att överdriva Zlatan Ibrahimovics storhet? 
 

Det har varit mycket snack kring Sveriges, i särklass, bäste fotbollsspelare genom tiderna, på slutet. 

Snacket om huruvida hans relation till Lionel Messi är, klubbkamraten i Barcelona som nyligen 

vann utmärkelse, Ballon d´Or  - vªrldens bªsta fotbollsspelare, eller om Zlatans vara eller icke vara 

i det svenska landslaget.  

Vi är många som vill se Ibrakadabra, som Zlatan så vackert kallas i Katalonien, i landslaget. Men 

jag är rädd att vi kommer att få se väldigt lite av honom i framtiden. Låt mig förklara: 

Det Zlatan lyckades med för några veckor sedan är nästan för stort för att beskriva med ord. Jag 

minns fortfarande hur vi skrek och skrattade, hur exalterade och stolta vi blev över att det var Zla-

tan Ibrahimovic, kungen av Rosengård och katalanernas nye frälsare, som gjorde 1-0 för Barcelona 

mot Real Madrid.  Det tog knappt fyra minuter för Ibrahimovic att avgöra El Clásico, den match 

som kanske är den största direktsända fotbollsmatchen som flera hundra miljoner tv-tittare följer, 

och så är det en svensk som avgör matchen. När en svensk bland 22 världsstjärnor kliver fram och 

avgör en match som El Clásico ï då är det i klass med Björn Borg och Ingemar Johansson. 

Att han inte känner sig motiverad för vänskapsmatcher med det svenska landslaget ï det köper jag 

direkt. I landslaget blir han mer eller mindre en börda istället för en tillgång. Varför, tänker du? Jo, 

det är helt enkelt så att Zlatan inte får de bollar att jobba med som han behöver.  Allt spel ska gå 

genom Ibrahimovic ï och ni som har tittat på matcherna när Zlatan har spelat, i det gulblåa match-

stället, och förstår sporten någorlunda ï ser också att man lägger all sin 

tro p¬ att Ibra òfixar biffenò. Zlatan Ibrahimovic ªr fºr bra fºr v¬rt lilla 

landslag och respekten för honom har vuxit sig alldeles för stor. Det 

övriga laget är inte tillräckligt bra för att sätta Zlatan i spel. Så länge 

Sverige fortsätter spela en tempofattig fotboll, utan Sebastian Larsson 

(Birmingham), Emir Bajrami (Elfsborg), Gustav Svensson (IFK Gºte-

borg) och Pontus Wernblom (AZ Alkmaar) i startuppställningen, så 

kommer Zlatan fortsätta vara dålig i landslaget. Vi behöver få in spela-

re som kan slå en avgörande passning, löpa sig fri och runda en försva-

rare på kanten och ge understöd till våra anfallare. Det kan de fyra jag 

nämnt ovan och dem skulle göra Zlatan bättre i landslaget. 

Zlatan har erövrat tre länder. Holland, Italien och Spanien med sin fot-

boll. Han har vunnit skytteligor både här och där och vunnit ligaguld 

med flera klubbar. Vinner han nu Champions League med Barcelona, 

(ingen klubb har n¬gonsin vunnit Champions League tv¬ sªsonger i fºljd) och ligaguldet till v¬ren, 

ja då är Zlatan Ibrahimovic en trollkarl. Vart han än spelar så vinner han. Det gör Zlatan till en 

otroligt stor fotbollspelare. Men det bästa av allt ï han är svensk! 

Text: Erik Rönning Bråten      Bild: Google 

Sponsorer 2009 
R I S Biggan´s Mat & Café CAVE Outdoor ICA Rörbäcksnäs Panthera Produktion  

Sälenfjällens Älgpark Hårmakeriet North Park Welding Fjälltoppens Kennel  

Löten Jord & Skog The Circle L3 Progress Consulting 



Julen kommer till Näse med besked!  
 

Nu ska vi snart än en gång knyta igen påsen för det år som gått. Och jag kan utan 

överdrift kalla december 2009 för händelserikt. Biggan & Co avslutade november må-
nad med julbord på Magasinet, och sedan dess har det rullat på.  
 

För de som har barn på förskolan så var det luciafirande gånger två! Det började med 
uppträdande på ett fullsatt Fjällugglan. Sedan drog luciatåget vidare till kyrkan där 
nästan 20 personer samlats för att äta frukost och lyssna på luciasånger som framför-

des med bravur av förskolebarnen. Med stor inlevelse sjöng de sångerna för full hals. 
Skolbarnens populära julmarknad drog som vanligt kring 100 nöjda besökare. Det var 
lotterier, fika och gåvoauktion. Liksom tidigare år kom självaste tomtefar på besök 

och spred glädje bland barnen när han bjöd på godis. I år glänste de duktiga skolbar-
nen mer än någonsin när de framförde sitt lite annorlunda luciatåg. De hade nämligen 
med sej en busig liten tomte som fºredrog rockôn rollé 
Onsdagen den 16 december hade CAVE kvällsöppet och marknad. I butiken handlades 
det julklappar till vänner och familj, och utanför i skenet av marschallerna såldes det 

bröd, knäck, hantverksarbeten, hårprodukter och Janisgårdens Loppis gästspelade. 
Det var mysig stämning och glada leenden trots kylan. 

Förra året påbörjades en ny jultradition, och då pratar jag om den otroligt stämnings-
fulla julbion på Carlsborg. Det började i Villabacken med pulkaåkning medan korvarna 
grillades. När korvarna var slut och alla hittat in var det dags för bion. I år visades 
filmen òNikoò som handlar om den lilla renungen Niko. Att se alla 30 (!) ungar sitta 
och prassla med sina popcornpåsar och skratta till inledningen av filmen värmde ända 
in i själen, (men jag får säga att den sprakande brasan i öppna spisen bakom mej 

gjorde sitt ocks¬é). Det var Jenny Husander och Ulrika Wallberg som hºll i arrange-

manget. 
Visst har det hänt mycket på vår by som hjälpt oss att komma igång med julstäm-
ningen, men det slutar inte i och med detta. På Annandag jul är det dags igen, då blir 
det pubkväll på Folkets Hus för den som efter julstök och annat vill ut och träffa folk. 
Det finns en gammal slogan från Rörbäcksnäs skola som passar väldigt bra: 
òFull frªs - Rºrbªcksnªs!ò 

GOD JUL & GOTT NYTT ÅR! 
Text: Veronica K Haglund 

Soldaten Hans Olsson Orre i Rörbäcksnäs blev svåger med sin måg. 
 

Hans  Orre, Orrgubben kallad, var född 1792 och dog 1876. Han var son till Hi Olof Petersson 

från Långstrand, född 1736 och död 1810. Han var Rörbäcksnäs andre bebyggare. Hans hustru 

Marina var född 1747 och avled 1811. Hon var dotter till Skog Anders Olsson i Vallsjön. Hans 

Orre gifte sig första gången med Siri Övre Lund från Inbygda i Trysil. Hon var född 1789 och dog 

1847. Sedan gifte Orre om sig med Ingeborg Persdotter fr¬n Transtrand. Hon var fºdd 1797 och 

dog 1872. Således var Orrgubben änkling för andra gången när han gick ur tiden 1876. 

Ingeborg Persdotter var syster till Erik Persson, kallad Erke, och han var gift med Orrgubbens dot-

ter Kerstin i första giftet. På så sätt blev Orrgubben svåger med sin måg. 

Hans Orre var också en stor jägare, han sköt 36 björnar under sin levnad. Hans björnbössa finns nu 

i Orrstugan på hembygdsgården. Hans valspråk var att man aldrig ska ta ett steg tillbaka för någon 

björn man har kommit i färd med. 

Orrgubben var min farmors, morfars, farfar. 
 

Insänt av: Ruben Skogmo 

Årets Näsing 2009  
 

Förra året var det Sixten Martinsson som blev årets Näsing. Vem det blir i år kan DU vara med och 
bestämma? Vinnaren presenteras på Trettonhelg supén på Folkets Hus den 9/1 2010. 
 

Lämna in ditt bidrag med motivering till redaktionen senast den 1/1. Byalagets styrelse går sedan 
igenom nomineringarna och utser slutligen vem som blir Årets Näsing 2009. 

 

Maila ditt förslag till redaktionen eller skriv ned och lägg ditt förslag i Byalagets förslagslåda vid ICA. 
 

Senast den 1 januari måste vi ha ditt bidrag! 

T rettonhelg Supé 
 

Lördag 9 januari kl 19.00 

på Folkets Hus 
 

Presentation av ò¡rets Nªsing 2009ò 

I priset ingår entré, fördrink, förrätt, 

varmrätt och kaffe & kaka  

300:-/person 

Anmälan senast den 1 januari  
 

Veronica 802 80, 070-204 13 24 
 

OBS!  
Slutet sällskap, endast föranmälan. 

Ingen medhavd dryck,  

òThe bar is openò.  

Åldersgräns 15 år. 
 

Välkommen! 

PUBAFTON 
Annandag jul  

Lördag 26/12 på Folkets Hus  
kl 19 -01 

 

Vinterpaj 60: - 
Öl, vin, cider, whiskey,  

snacks mm i baren.  
 

OBS!  
Slutet sällskap, endast föranmälan.  

Ingen medhavd dryck,  
zNÈÅ ÂÁÒ ÉÓ ÏÐÅÎz* 

  

Välkommen! 
Anmälan till Vivvi senast 25/12  

801 15, 070 -627 89 47  

Träningskort för 2010 
Snart byter vi koden... vilket betyder att det är dags att 

köpa kort för 2010! Nytt träningskort till gymmet köper 

du på CAVE och det kostar 500:-. 
 

Styrelsen Rörbäcksnäs Folkets Hus 


